
Dimanche 30 Septembre 2018
FETE DE LA SAINTE FLEUR A DARNIEULLES,

Le 28 septembre 2008, notre bonne commune de Darnieulles organisait la fête de la Ste Fleur et la messe avait lieu sur notre place de la fête. 
Ce jour-là, il faisait beau, comme aujourd’hui, et c’était il y a 10 ans. 
Que représentent ces 10 ans ? 
Des peines et des joies mais aussi un peu plus de courbatures pour bon nombre d’entre nous. 
Vous concernant, Monsieur l’Abbé, les coïncidences vous suivent.

La première est celle-ci :
Vous avez fêté votre jubilé de diamant, l’an dernier, le premier dimanche après Pâques, comme quand vous avez commencé, en 1957, à Rupt sur Moselle, le village de votre naissance … c’était aussi le premier dimanche après Pâques. 

Deuxième coïncidence, ce 30 septembre 2018 :
A 11 jours près, par rapport à votre arrivée à Darnieulles le 19 septembre 1993, vous fêtez vos 25 ans de présence à la campagne après avoir exercé vos fonctions pendant 25 ans à Epinal.  
Oui, d’un Abbé des Villes, puisqu’il faut y inclure Saint-Dié des Vosges où vous y avez passé 8 ou 9 ans, vous devenez un Abbé des Champs, comme j’ai pu le lire l’an dernier dans « Clartés » en exerçant votre ministère sur notre Paroisse. 
C’est donc grâce à l’Abbé des Villes que nous avons la Sainte FLEUR car elle se déroulait sur Epinal et Golbey, sous l’impulsion de Nicole Merlino mais aussi la vôtre car vous aimez les fleurs.  
Cela a été une bonne idée, Monsieur l’Abbé car cela a permis aux habitants de nos 6 … puis 8 … puis 10 communes formant la Paroisse Saint Jean Baptiste de l’Avière de se rencontrer autour d’un projet festif qui est aujourd’hui, Sainte FLEUR.  
Personnellement, je ne m’aventurerai pas dans le discours des fleurs, par contre je peux vous parler de l’église, le bâtiment dont on a l’entretien et qui accueille vos paroissiens. 
Mille excuses aux habitants de Sanchey et de Fomerey qui n’ont pas d’église !

Que deviendrait un village sans son église ?
Les cloches auraient disparues évidemment. 
Il aurait fallu débaptiser « les rues et les places de l’Eglise ». 
Il aurait fallu rayer de nos souvenirs, la première rencontre « derrière l’église ».
Il aurait fallu renoncer à expliquer au visiteur que « c’est la 4ème maison après l’église ». 
Avec le clocher de l’église aperçu dans une trouée de la forêt, le ramasseur de champignons se sent rassuré.
Les bancs de l’église usés, polis, noircis ne laisseraient plus de traces, des générations précédentes.
Les conversations des sorties d’église, le dimanche matin n’auraient plus leur raison d’être. 
Le village ne serait plus village, le paysage ne serait plus paysage.

Rassurons-nous, tout est là, à sa place, nos églises ne peuvent pas disparaitre et elles tiennent encore beaucoup de place sur les toiles de nos artistes peintres !
Notre église est au centre du village, centre géographique, centre repérable et irremplaçable, centre aussi de nos vies, puisque bien souvent, nous la commençons et la finissons là. 
Mais notre vie ne s’arrête pas aujourd’hui dans cette église. 

Dieu,  j’en suis sûr, nous laisse encore beaucoup de temps… dont celui qui va suivre, c’est-à-dire assister au lâcher de pétales et au vin d’honneur qui sera servi sur le parking, proche de l’église, à l’intérieur du chapiteau, aimablement installé par le comité des fêtes que nous remercions.
 
Il y a, une troisième coïncidence :   
Je ne devrais pas dire votre âge, Monsieur l’Abbé, mais pour évoquer celle-ci, je me dois de le faire. 
Vous êtes né le 15 février 1930, vous avez donc 88 ans et vous avez exercé vos ministères à Martigny les Bains, à Saint-Dié des Vosges, à Epinal et enfin sur Darnieulles, Fomerey, Gigney, Mazeley, Uxegney, Domèvre-sur-Avière, Chaumousey, Sanchey, Girancourt et Dommartin-aux-Bois… que des communes du Département des Vosges, le département 88 ! 
Enfin, pour terminer, je voudrais vous informer (mais c’était dans la presse, ce matin) avoir remis, il y a 8 jours, en mairie, 5 médailles d’honneur régionale, départementale et communale à 5 de nos employés communaux pour 20 et 30 ans de travail. 
Remettre une médaille à notre Abbé n’est pas prévu dans les textes républicains, mais, à l’heure où beaucoup prennent leur retraite, vous avez prolongé votre mandat de 25 ans parmi nous et cela mérite une récompense.
  
Il n’y aura pas de quatrième coïncidence car si la semaine dernière, cela se passait (on va dire à guichet fermé), aujourd’hui, c’est tout le contraire ! 

Vous ignorez que je vais vous remettre, Monsieur l’Abbé, au nom de tous mes collègues du conseil municipal, cette médaille de la Commune de Darnieulles, devant vos nombreux paroissiens qui ne se doutaient pas, eux aussi, de ce final de la messe de la Sainte FLEUR.
 
Félicitations Mr l’Abbé, et encore longue vie ! 

Serge COSSIN
Maire de DARNIEULLES 


