Rentrée pour l’Acf

L’Action Catholique des Femmes (Acf) agit pour la promotion individuelle et collective des femmes dans leur vie personnelle, chrétienne, sociale et professionnelle.

· Elle offre des espaces de parole, d’écoute, de partage et de convivialité.

· Elle poursuit son action en faveur de l’égalité homme-femme et continue de lutter contre les violences faites aux femmes.

Une réunion de rentrée régionale de l’Acf pour faire un bilan de la région du Grand Est et assurer l’élection de la Déléguée de Région a eu lieu le mardi 10 octobre 2023 à la Maison Diocésaine de Mulhouse
La crise sanitaire de la COVID-19 a bouleversé les équipes, les membres ne renouvellent pas leur adhésion ou leur abonnement, les femmes fatiguent,   vieillissent … Il faut faire le point et redynamiser le Mouvement diocésain, et procéder à l’élection de la nouvelle déléguée régionale.

Les femmes de l’Acf des départements de Moselle, Meuse/ Meurthe-et-Moselle, des Vosges, d’Alsace se sont réunies pour la reprise des activités. Les membres du Doubs et Jura se sont excusés.
La rencontre était présidée par Brigitte FAYARD, présidente national de l’Acf, accompagnée de Véronique GENELLE, vice-présidente et Aude MONTREDON, responsable administrative et financière du bureau national.
Les aumôniers, animateurs spirituels, Gabriel Girroy (Régionale) et de Jean Dechaseaux (Département des Vosges) participaient à cette journée, ainsi que Françoise LUCOT, ex déléguée régionale, Michèle  Durupt, trésorière et seize femmes de l’Acf du Grand Est.
A l’ordre du jour : mot d’accueil, temps spirituel, bilan régional, vote, repas en commun, remerciements et questions diverses.

Le bureau national a donné les informations concernant la prochaine Assemblée Apostolique Générale qui se tiendra à Saint-Chamond les 25 et 26 novembre, le projet associatif reconduit sur l’année 2024 et à mettre en place « Une église verte, un repas solidaire, zéro déchet, marché de proximité », les abonnements « Passerelle »… 

Ensuite chaque département a présenté le bilan chiffré de ses équipes, adhérentes, participantes et de leur fonctionnement…  
Nous sommes passés à l’élection. Les candidature(s) au poste de Déléguée de Région ne se sont pas bousculées. Après le vote, Blanche COLLET de l’équipe de Moyenmoutier est élue National Déléguée de Région. Sur les Vosges, quatre équipes continuent de fonctionner : Moyenmoutier, Plombières, Gérardmer La Rayée, Xonrupt-Longemer.
Contact : Blanche Collet – Tél : 06 42 45 07 61 - Mail : bcollet_acf88@orange.fr
Site Acf Paris : http://www.actioncatholiquedesfemmes.org/

Une ligne d’écoute et d’orientation pour les femmes victimes de violence est mise en place à Paris. Le numéro d’appel 0 806 806 206 est ouvert les lundis après midi de 13h 30 à 16 h 30 et les jeudis matins de 9h 30 à 12 h 30.
